
Vývoj hospodářství 

- průmyslový rozvoj díky výhodné poloze v rámci Evropy a zdrojům nerostných 

surovin 

- 19. stol. – využití parního stroje v textilních továrnách, později páru vystřídala 

elektrická energie – rozvoj nových průmyslových odvětví – 

elektrotechnického průmyslu, výroba cementu, léčiv, umělých hnojiv 

- po 2. sv. válce – rozvoj zbrojní výroby, těžby energetických surovin, hutnictví a 

strojírenství, nárůst chemického, potravinářského a spotřebního průmyslu 

- po roce 1994 převažoval II. sektor = průmysl 

- ČR patří do skupiny hospodářsky vyspělých zemí – především automobilový, 

potravinářský průmysl, věda a výzkum na vysoké úrovni 

 

Zemědělství ČR 

- vyspělé, dováží se exotické plodiny, ale i levnější zemědělské produkty 

- oblasti s nadprůměrnou zemědělskou výrobou – Středočeský, Jihomoravský, 

Jihočeský kraj a kraj Vysočina 

- přímá spotřeba zemědělských produktů 

- zemědělství poskytuje suroviny dalším hospodářským odvětvím (např. textilnímu, 

kožedělnému průmyslu) 

- rostlinná produkce – krmivo pro živočišnou výrobu 

- typické pro ČR – pole osetá jednou plodinou = monokulturní zemědělství  


